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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-000372/2024
aan de Commissie
Artikel 138 van het Reglement
Klemen Grošelj (Renew), Irena Joveva (Renew), Milan Brglez (S&D), Ljudmila Novak (PPE), 
Valter Flego (Renew), Manuela Ripa (Verts/ALE), Marie Toussaint (Verts/ALE), Ville Niinistö 
(Verts/ALE), Anja Hazekamp (The Left), Ivan Vilibor Sinčić (NI), Martin Buschmann (NI)

Betreft: Aanvullende maatregelen ter bescherming van zeer bedreigde en kwetsbare habitats 
van bepaalde diersoorten, zoals de zwarte olm

De zwarte olm (proteus anguinus parkelj) is een salamander die voorkomt in ondergrondse wateren in 
de regio Bela Krajina in Slovenië. De totale populatie wordt geschat op minder dan duizend 
volwassen exemplaren. Wetenschappers beschouwen de zwarte olm als een ernstig bedreigde soort.

De zwarte olm wordt met name in zijn voortbestaan bedreigd door vervuiling van ondergrondse 
wateren in de kalksteengrotten die zijn leefgebied vormen. Oorzaken van de vervuiling zijn de 
intensieve landbouw, industrieel en stedelijk afval en emissies, verstedelijking en het illegaal dumpen 
van afval. Hierdoor is de habitat aangetast en kleiner geworden. Bij de giftige en gevaarlijke stoffen 
die de habitat bedreigen gaat het onder meer om kunstmest, pesticiden en zware metalen.

1. Is de Commissie van plan om aanvullende maatregelen voor te stellen ter bescherming van 
bijzonder kwetsbare gebieden met een hoge ecologische waarde, zoals karstgebieden, die het 
leefgebied zijn van zeldzame diersoorten zoals de zwarte olm?

2. Is de Commissie van plan om geschiktere lagere drempelwaarden voor verontreinigende stoffen 
vast te stellen, met name voor nitraten, in ondergrondse wateren die habitats zijn voor ernstig 
bedreigde diersoorten zoals de zwarte olm, of voor bijzonder kwetsbare ecosystemen die 
gevoelig zijn voor vervuiling?

3. Is de Commissie van plan om, in het kader van maatregelen ter verbetering en instandhouding 
van de biodiversiteit, financiële maatregelen te nemen ter compensatie van inkomensverlies door 
het beperken van activiteiten in gebieden met specifieke habitats, zoals karstgebieden?
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